

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ФАКУЛЬТЕТ СОЦІОЛОГІЇ ТА УПРАВЛІННЯ
ІНЖЕНЕРНИЙ НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ
ІМ. Ю. М. ПОТЕБНІ

ЗАТВЕРДЖУЮ
Директор Інженерного навчально-наукового
інституту ім. Ю.М.Потебні

Н.Г. Метеленко
« 09 » 08 2023


ЗАТВЕРДЖУЮ
Декан факультету
соціології та управління


Т.Ф. Бірюкова
« 09 » 08 2023

ПУБЛІЧНА ПОЛІТИКА
РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
підготовки магістрів
очної (денної) та заочної форм здобуття освіти
спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування»
освітньо-професійна програма «Публічне управління та адміністрування»


Укладачі: Фурсін О.О., к.держ.упр., доцент кафедри управління та адміністрування


Обговорено та ухвалено
на засіданні кафедри філософії, публічного
управління та соціальної роботи


Протокол № 1 від 31 08 2023 р.
Завідувач кафедри філософії, публічного
управління та соціальної роботи

Т.І. Бутченко

Протокол № 1 від 29 08 2023 р.
Завідувач кафедри управління
та адміністрування

В.Г.Воронкова

Ухвалено науково-методичною радою
факультету соціології та управління

Протокол № 1 від 01 08 2023 р.
Голова науково-методичної ради
факультету соціології та управління

Н.В. Горло

Протокол № 1 від 30 08 2023 р.
Голова науково-методичної ради
Інженерного навчально-наукового
інституту ім. Ю.М. Потебні

Т.А. Шарпова

Погоджено
Гарант освітньо-професійної програми

О.В. Заїка

2023 рік

1. Опис навчальної дисципліни

1	2	3	
Галузь знань, спеціальність, освітня програма рівень вищої освіти	Нормативні показники для планування і розподілу дисципліни на змістові модулі	Характеристика навчальної дисципліни	
		очна (денна) форма здобуття освіти	заочна (дистанційна) форма здобуття освіти
Галузь знань 281 «Публічне управління та адміністрування»	Кількість кредитів – 3	Обов'язкова	
		Цикл дисциплін Професійної підготовки (вказати цикл, до якого належить програма, відповідно до ОПП та навчального плану)	
Спеціальність 281 «Публічне управління та адміністрування»	Загальна кількість годин – 90	Семестр:	
Освітньо-професійна програма Публічне управління та адміністрування		Змістових модулів – 4	3-й
	Лекції		
	12 год.		
Рівень вищої освіти: бакалаврський	Кількість поточних контрольних заходів – 8	Практичні	
		10 год.	
		Самостійна робота	
		68 год.	
		Вид підсумкового семестрового контролю:	
		залік	

2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Курс має на меті сформувати у студентів цілісне уявлення про механізми державного управління інноваційним розвитком, спрямований на розвиток та підвищення ефективності його реалізації, що дозволяє враховувати функціональні зв'язки між усіма елементами управління, забезпечувати раціональне використання наявних ресурсів, раціоналізувати роботу та мінімізувати ризики.

Мета – формування знань та вмінь щодо формування та реалізації публічного управління, оволодіння методичними підходами щодо розробки, аналізу обґрунтування ефективних управлінських рішень з розвитку економіки на інноваційних засадах в умовах невизначеності, ризику та конфлікту.

Навчальної дисципліна «Публічна політика» є формування у фахівців з публічного управління та адміністрування європейського розуміння предмету професійної діяльності: державноприватного партнерства в мережах публічного управління. Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни «Публічна політика» є: – сформувати розуміння публічної політики як наукової основи нового типу публічного управління. - сформувати уміння розробляти обґрунтовані управлінські рішення та представляти органи публічного управління й інші організації публічної сфери.

Заплановані робочою програмою результати навчання та компетентності	Методи і контрольні заходи
1	2
<p>Загальні компетентності:</p> <p>ЗК03. Здатність розробляти та управляти проектами.</p> <p>ЗК04. Здатність удосконалювати й розвивати професійний, інтелектуальний і культурний рівні.</p>	<p>Методи:</p> <p>Наочні методи (схеми, моделі, алгоритми).</p> <p>Словесні методи (лекція, пояснення, робота з навчально-методичними посібниками).</p> <p>Практичні методи (аналіз конкретної ситуації, контрольні роботи).</p> <p>Логічні методи (індуктивні, дедуктивні, вирішення ситуаційних вправ).</p> <p>Метод формування пізнавального інтересу (навчальна дискусія, створення проблемних ситуацій).</p>
<p>Спеціальні (фахові, предметні) компетентності:</p> <p>СК07. Здатність самостійно готувати проекти нормативно-правових актів, аналітичні довідки, пропозиції, доповіді, надавати експертну оцінку нормативно-правовим актам на різних рівнях публічного управління та адміністрування.</p> <p>СК10. Здатність приймати обґрунтовані управлінські рішення з урахуванням питань європейської та євроатлантичної інтеграції.</p>	<p>Методи:</p> <p>Дослідницький (самостійна робота, індивідуальні завдання).</p> <p>Наочні методи (схеми, моделі, алгоритми).</p> <p>Проблемно-пошукові методи (евристичні; дослідницькі).</p> <p>Практичні методи (кейс-методи, складання, контрольні роботи).</p> <p>Логічні методи (індуктивні, дедуктивні,</p>

	створення проблемної ситуації). Метод формування пізнавального інтересу (навчальна дискусія, створення реальних ситуацій).
Програмні результати навчання: РН06 Здійснювати ефективне управління інноваціями, ресурсами, ризиками, проектами, змінами, якістю, застосовувати сучасні моделі, підходи та технології, міжнародний досвід при проектуванні та реорганізації управлінських та загально організаційних структур. РН 11 Розробляти обґрунтовані управлінські рішення з урахуванням питань європейської та євроатлантичної інтеграції, враховувати цілі, наявні законодавчі, часові та ресурсні обмеження, оцінювати політичні, соціальні, економічні та екологічні наслідки варіантів рішень.	Методи контролю і самоконтролю (усний, письмовий, із застосування СЕЗН Moodle) Контрольні заходи: теоретичне тестування за змістовим модулем, підсумкове тестування

Міждисциплінарні зв'язки. «Державне управління інноваційним розвитком», як пов'язана зі всіма дисциплінами вибіркового циклу.

3. Програма навчальної дисципліни

Розділ 1. Теоретичні основи публічної політики

Змістовий модуль 1. Концепт публічної політики

Сутність категорії «публічна політика». Політична наука. Понятійнокатегоріальний апарат з питань політики. Теорії та концепції публічної політики. Розвиток політичної думки у світовому контексті. Етапи розвитку політичної думки в Україні. Демократичнонародницький напрям політичної думки. Взаємозв'язок політики та управління. Публічне узгодження інтересів держави і суспільства. Політичний простір. Поняття «інституту» в політиці та публічному управлінні. Політичні інститути як складові політичної системи. Держава як політичний інститут. Інституціональне середовище. Політична реформа. Публічна сфера.

Змістовий модуль 2. Групи інтересів у публічній політиці

Політична діяльність. Політичні дії. Політичне життя. Суспільно-політична взаємодія суб'єктів політичного процесу. Форми політичної діяльності. Політична участь. Класифікація політичної участі. Цілі та засоби публічно-управлінської діяльності. Співвідношення понять державної, національної та публічної політики. Державна економічна політика. Пряме і непряме втручання в економіку. Державна соціальна політика, державна національна політика, державна екологічна політика, державна політика в галузі безпеки: загальна характеристика, сутність та структура.

Розділ 2. Публічна політика в дії управлінні

Змістовий модуль 3. Публічна політика в дії

Політика як суспільне явище. Суспільно-політична взаємодія суб'єктів політичного процесу. Форми політичної діяльності. Політична участь.

Класифікація політичної участі. Цілі та засоби публічно-управлінської діяльності. Політична система як система управління публічними справами. Структура політичної системи. Суб'єктно-об'єктні відносини. Типи політичних систем. Політичний режим та його структура. Типи політичних режимів. Відносини між державою і партіями. Відносини між партійними лідерами і партійною елітою. Відносини держави і груп тиску. Класифікація політичних режимів. Політичне керівництво. Політична платформа. Політична стратегія і тактика. Особливості вироблення та реалізації політичного курсу. Узгодженість дій публічної влади та громадян. Взаємодія державних органів з громадськістю.

Змістовий модуль 4. Глобальний аспект публічної політики.

Поняття соціальної організації суспільства. Класичні і сучасні теорії соціальної організації суспільства. Соціальні групи та соціальні інститути. Соціальна структура суспільства. Соціальна нерівність і соціальна стратифікація. Соціальна мобільність і соціальний розвиток. Територіальний розвиток соціальної інфраструктури. Мета, завдання, об'єкти, суб'єкти та принципи соціальної політики. Моделі та основні напрями соціальної політики. Механізми формування та реалізації соціальної політики. Соціальна безпека і соціальні ризики.

4. Структура навчальної дисципліни

Змістовий модуль	Усього годин	Аудиторні (контактні) години					Самостійна робота, год		Система накопичення балів			
		Усього годин	Лекційні Заняття, год		Семінарські/ Практичні /лабораторні заняття, год				Теор. зав-ня, к-ть балів	Практ. зав-ня, к-ть балів	Усього балів	
			о/д ф.	.	о/д ф.		о/д ф.					
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	
1	15	6		4		2		9		5	10	15
2	15	6		4		2		9		5	10	15
3	15	4		2		2		11		5	10	15
4	15	6		2		4		9		5	10	15
Усього за змістові модулі	60			12		10		38		20	40	60
Підсумковий семестровий контроль залік	30							30	30			40
Загалом						90						100

5. Теми лекційних занять

№ змістового модуля	Назва теми	Кількість годин	
		о/д ф.	з/дист ф.
1	Концепт публічної політики	4	
2	Групи інтересів у публічній політиці	4	-
3	Публічна політика в дії	2	-
4	Глобальний аспект публічної політики.	2	-
Разом		12	

6. Теми практичних занять

№ змістового модуля	Назва теми	Кількість годин	
		о/д ф.	з/дист ф.
1	Концепт публічної політики	2	
2	Групи інтересів у публічній політиці	2	
3	Публічна політика в дії	2	
4	Глобальний аспект публічної політики.	4	

7. Види і зміст поточних контрольних заходів

№ змістового модуля	Види поточних контрольних заходів	Зміст поточного контрольного заходу	Критерії оцінювання	Усього балів
1	2	3	4	5
1	Виконання теоретичних завдань 1	Теоретичні та ситуаційні завдання до теми 1 завантажено на сайт системи Moodle ЗНУ	Завдання оцінюється від 1 до 5 балів з урахуванням відповідей	5
	Виконання практичних завдань, ситуацій 1		Розв'язання практичних задач, ситуацій за змістовним модулем оцінюється від 1 до 10 балів з урахуванням правильності виконання та повноти розкриття.	10
Усього за ЗМ 1	2			15
2	Виконання теоретичних завдань 2	Теоретичні та ситуаційні завдання до теми 1 завантажено на сайт системи Moodle ЗНУ	Завдання оцінюється від 1 до 5 балів з урахуванням відповідей	5
	Виконання практичних завдань, аналізу ситуацій 2		Розв'язання практичних задач, ситуацій за змістовним модулем оцінюється від 1 до 10 балів з урахуванням правильності виконання та	10

			повноти розкриття.	
Усього за ЗМ 2	2			15
3	Підготовка теоретичних завдань 3	Теоретичні та ситуаційні завдання до теми 1 завантажено на сайт системи Moodle ЗНУ	Завдання оцінюється від 1 до 5 балів з урахуванням відповідей	5
	Виконання практичних завдань, аналізу ситуацій 3		Розв'язання практичних задач, ситуацій за змістовним модулем оцінюється від 1 до 10 балів з урахуванням правильності виконання та повноти розкриття.	10
Усього за ЗМ 3	2			15
4	Підготовка теоретичних завдань 4	Теоретичні та ситуаційні завдання до теми 1 завантажено на сайт системи Moodle ЗНУ	Завдання оцінюється від 1 до 5 балів з урахуванням відповідей	5
	Виконання практичних завдань, аналізу ситуацій 4		Розв'язання практичних задач, ситуацій за змістовним модулем оцінюється від 1 до 10 балів з урахуванням правильності виконання та повноти розкриття.	10
Усього за ЗМ 4	2			15
Усього за змістові модулі	8			60

*(критерії оцінювання за електронним посиланням)

8. Підсумковий семестровий контроль

Форма	Види підсумкових контрольних заходів	Зміст підсумкового контрольного заходу	Критерії оцінювання	Усього балів
1	2	3	4	5
Залік	Розв'язання тестових завдань	Тести для розв'язання : див. на сайт системи Moodle ЗНУ.	Правильно вирішене тестового завдання оцінюються у 20 балів	40
Усього за підсумковий семестровий контроль	2			40

9. Рекомендована література

Основна:

- Желтов В. В. Публічна політика: поняття, актори, публічна дія. https://stud.com.ua/18235/politologiya/publiczna_politika_ponyattya_aktori_publichna_diya.
- Дослідження державних політик: методологія, процедури та європейські практики: монографія / авт. кол.: [Л. В. Гонюкова, В. М. Козаков, В. А. Ребкало та ін.]; за заг. ред. Л. В.

Гонюкової, В. М. Козакова. Київ : НАДУ, 2018. 400 с. URL: <http://academy.gov.ua/social/pages/dop/2/files/b710d940-b89c-4a73-9c68-ba033e1bd602.pdf>

3. Інструменти та механізми впровадження публічної політики в Україні: навч. посіб. / авт. кол.: С. О. Телешун, С. В. Ситник, І. В. Рейтерович, О. Г. Пухкал та ін.; за заг. ред. С. О. Телешуна, д-ра політ. наук, проф. Київ: НАДУ, 2018. 240 с. URL: <http://academy.gov.ua/analysis/pages/dop/8/files/5b0da6a2-81c7-4903-aeb7-e2db4c6fb205.pdf>

4. Публічна політика та суспільні зміни в Україні в контексті євроінтеграції : монографія / авт. кол. : С. О. Телешун, С. В. Ситник, І. В. Рейтерович, О. Г. Пухкал та ін. ; за заг. ред. С. О. Телешуна, д-ра політ. наук, проф. Київ : НАДУ, 2017. 248 с. URL: <http://academy.gov.ua/analysis/pages/dop/8/files/ac447fd7-6c46-4d07-a67f-15739a3e28dd.pdf>Адміністративна процедура: навч. посіб. / [І.В. Бойко, О.Т. Зима, О.М. Соловйова, А.М. Школик]; за заг. ред. І.В. Бойко. Харків: Право, 2019. 206 с.

Додаткова:

1. Актуальні проблеми європейської та євроатлантичної інтеграції України: Матеріали 16-ї регіон. наук.-практ. конф. 16 трав. 2019р., м. Дніпро / за заг. ред. Л. Л. Прокопенка. Д.: ДРІДУ НАДУ, 2019. 268 с. http://dridu.dp.ua/konf/konf_dridu/2019_05_16_pei_material.pdf

2. Андрійчук Т. Деліберативна демократія: сучасні нормативні підходи та особливості практичного втілення. *Politicus*. 2020. Вип. 2. С. 31–35. URL: http://politicus.od.ua/2_2020/5.pdf

3. Андрійчук Т. Партисипаторна та деліберативна демократія в сучасному політичному дискурсі. *Політичне життя*. 2019. № 1. С. 45–51. URL: http://www.irbis-nbu.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbu/cgiirbis_64.exe?I21DBN=LINK&P21DBN=UJRN&Z21ID=&S21REF=10&S21CNR=20&S21STN=1&S21FMT=ASP_met a&C21COM=S&2_S21P03=FILA=&2_S21STR=pollife_2019_1_8_31

4. Аналіз і пілотаж публічної політики / Пітер Кньопфель, Корін Ларю, Фредерік Варон, Наталія Малишева; пер. з фр. І. С. Микитин; Вищ. інст. публ. упр. Швейцарії. К.: Алерта, 2010. 424 с.

5. Архипенко І. Зарубіжний досвід децентралізації влади: уроки для України. Державне управління та місцеве самоврядування: Збірник наукових праць. 2018. Вип. 4. С. 7–15. URL: http://www.irbis-nbu.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbu/cgiirbis_64.exe?I21DBN=LINK&P21DBN=UJRN&Z21ID=&S21REF=10&S21CNR=20&S21STN=1&S21FMT=ASP_met a&C21COM=S&2_S21P03=FILA=&2_S21STR=dums_2018_4_4

6. Бельська Тетяна. Публічність як ознака суспільно-політичних явищ. Публічна політика. <http://www.kbuapa.kharkov.ua/ebook/putp/2012-2/doc/1/03.pdf>

7. Бурковець Д. О. Зміст, сутність та природа політичного лідерства. Взаємозв'язок політики і управління: теоретичний і прикладний аспект : матеріали круглого столу / за заг. ред. О. Б. Кіреєвої. Д. : ДРІДУ НАДУ, 2018. 100 с.

Висновок щодо відповідності національного законодавства України положенням Європейської хартії місцевого самоврядування. 23.02.2012. <https://www.csi.org.ua/publications/ekspertnyj-vysnovok-shhodovidpovidno/>

Інформаційні ресурси:

1. Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського – <http://www.nbu.gov.ua>.
2. Навчальна он-лайн платформа БНАУ – Moodle – <http://www.teach.btsau.net.ua>.
3. Пошукова система Google – <http://www.google.com.ua/>
4. Вільна пошукова система Google Scholar – <http://www.scholar.google.com.ua>.
5. Офіційний сайт Верховної Ради України – <http://www.rada.gov.ua>
6. Урядовий портал. Єдиний веб-портал органів виконавчої влади України <http://www.kmu.gov.ua>.
7. Законодавство України – <http://www.zakon.rada.gov.ua>.

8. Громадянське суспільство і влада– <http://civic.kmu.gov.ua>.
9. Національний інститут стратегічних досліджень. - <http://www.niss.gov.ua>.
10. Президент України. Офіційне інтернет-представництво. - <http://www.president.gov.ua>.
11. Центр політико-правових реформ. - <http://www.pravo.org.ua>
12. Нормативні акти України – <http://www.nau.ua>.
13. Право. Україна. –<http://www.legal.com.ua/cgi-bin/matrix.cgi/pravo.html>.
14. Міжнародний центр перспективних досліджень. - <http://www.icps.com.ua>.